



Пресс-релиз № 10/379 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
9 октября 2010 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Коммюнике двадцать второго совещания Международного валютно-финансового комитета Совета управляющих Международного Валютного Фонда

Председатель д-р Юссеф Бутрос-Гали, министр финансов Египта, 9 октября 2010 года

Мировая экономика. Экономический подъем продолжается, но остается непрочным и в разных государствах-членах идет неравномерно. Ввиду этого источника потенциального стресса, мы подчеркиваем нашу твердую приверженность продолжению совместной работы по обеспечению активного, устойчивого и сбалансированного роста, и недопущению мер политики, которые могли бы помешать достижению этой общей цели. Наши первоочередные задачи заключаются в преодолении остающихся факторов уязвимости в финансовом секторе; обеспечении энергичного роста спроса и создании рабочих мест в частном секторе; достижении прочных государственных финансов и устойчивости долговой ситуации; продвижении к более сбалансированной структуре глобального роста, признавая ответственность стран, имеющих дефицит, и стран, имеющих профицит; а также в решении проблем крупных и волатильных потоков капитала, которые могут нарушать процесс развития. Отказ от протекционизма во всех его формах должен оставаться важнейшим элементом наших координированных антикризисных мер; существует острая необходимость активизации работы в целях успешного завершения Дохского раунда.

Реформа финансового сектора. Мы приветствуем недавнее Базельское соглашение о значительном повышении качества и объема банковского капитала наряду с введением глобального стандарта ликвидности и коэффициента левериджа. Мы надеемся на полное, своевременное и последовательное применение этих норм во всех юрисдикциях, что повысит стойкость финансового сектора. Необходимы дальнейшие меры для усиления регулирования, укрепления надзора и трансграничной санации, а также макропруденциального надзора. Наряду с этим требуется продвижение в укреплении балансов активов и обязательств и рыночной инфраструктуры, а также уменьшении рисков от системно значимых финансовых организаций и морального риска при обеспечении равных условий. Мы призываем Фонд содействовать этой важной программе действий в сотрудничестве с соответствующими органами. Мы приветствуем доклад МВФ-СФБ о пробелах в данных и поддерживаем дальнейшие меры в соответствии со сделанными в нем рекомендациями.

Страны с низкими доходами (СНД). Стойкость экономики многих СНД и их быстрый подъем представляют собой позитивное изменение. Значительные реформы, проведенные

этими странами в последние годы, позволили смягчить воздействие кризиса на их экономику. Восстановление возможностей экономической политики является приоритетной задачей, равно как и укрепление потенциала для эффективных инвестиций и экономически приемлемого заимствования в целях удовлетворения их потребностей в росте и развитии. Мы приветствуем взносы государств-членов на цели льготного кредитования и призываем к расширению такой поддержки, в том числе со стороны новых доноров. Международному сообществу необходимо удвоить свои усилия для достижения ЦРТ к 2015 году, в том числе выполнить обязательства относительно помощи.

Реформа МВФ. Мы приветствуем обширную продолжающуюся работу Фонда по пересмотру своего управления и полномочий согласно нашему призыву. Фонд успешно адаптировал свою работу в ответ на потребности государств-членов во время кризиса. Остро необходимы дополнительные меры для укрепления роли организации и повышения ее действенности как глобального органа макрофинансового надзора и сотрудничества в области экономической политики.

- *Реформы квот и управления.* Мы вновь подчеркиваем, что реформы квот и управления критически важны для легитимности и действенности организации. Мы настоятельно призываем все государства-члены, которые еще не выразили свое согласие с реформой квот и прав голоса 2008 года, вскоре сделать это. Нами достигнут прогресс в достижении взаимопонимания по основным областям реформы, и мы активно работаем над решением остающихся нерешенными вопросов. Эти вопросы связаны с размером увеличения квот и их перераспределением в соответствии с нашим Стамбульским коммюнике в октябре 2009 года; расширением права голоса и представительства стран с формирующимся рынком и развивающихся стран в Исполнительном совете МВФ; методов сохранения доли голосов беднейших государств-членов МВФ; усилении взаимодействия на уровне министров и стратегического надзора; открытого, прозрачного и основанного на деловых качествах кандидатов процесса для отбора руководителей МВФ и других международных финансовых организаций. Мы призываем к улучшению подотчетности Исполнительного совета и руководства, повышению действенности Совета и кадрового разнообразия персонала. Ввиду безотлагательного характера этих вопросов мы предлагаем Директору-распорядителю представить МВФК доклад о ходе реформы квот и управления к концу октября.

- *Мандат в области надзора.* Двусторонний и многосторонний надзор со стороны Фонда должен быть дополнительно усилен с учетом уроков, извлеченных из кризиса. Приоритетной задачей является усиленный и непредвзятый надзор для выявления факторов уязвимости в крупных странах с развитой экономикой. Надзор также должен быть в большей мере ориентирован на вопросы финансовой стабильности и их макроэкономические взаимосвязи и уделять большее внимание трансграничным вторичным эффектам. Следует также усилить синергетический эффект между средствами надзора. Мы поддерживаем решение об обязательном включении в надзор оценок финансовой стабильности ФСАП для государств-членов с системно значимыми финансовыми секторами. Мы призываем к проведению в 2011 году трехлетнего обзора

для рассмотрения действенности системы надзора Фонда, в том числе его взыскательности, непредвзятости, беспристрастности, направленности на системные вопросы и методов повышения результативности надзора. Мы призываем все государства-члены выполнить свои обязательства по статье IV Статей соглашения. Мы ожидаем рассмотрения результатов на наших следующих совещаниях.

- *Мандат в области финансирования.* После пересмотра механизмов кредитования в начале кризиса мы приветствуем недавние решения Исполнительного совета дополнительно укрепить роль Фонда в предотвращении кризисов путем усовершенствования гибкой кредитной линии и создания превентивной кредитной линии. Это важные инициативы, которые со временем должны подвергнуться оценке. Кроме того, мы предлагаем Фонду продолжать свою работу над методами улучшения своего потенциала для содействия государствам-членам в преодолении системных шоков и сотрудничать с другими соответствующими организациями, в частности, с региональными финансовыми механизмами. Мы с интересом ожидаем докладов о ходе этой работы.
- *Мандат в области международной валютно-финансовой стабильности.* Хотя международная валютно-финансовая система оказалась стойкой, в результате расширяющихся глобальных дисбалансов, сохраняющихся волатильных потоков капитала, динамики обменных курсов и вопросов, связанных с предложением и накоплением официальных резервов, в ней сохраняются источники напряженности и уязвимости. Ввиду того, что эти вопросы имеют критически важное значение для эффективной работы мировой экономики и стабильности международной валютно-финансовой системы, мы предлагаем Фонду углубить работу в этих областях, в том числе провести углубленные исследования для содействия повышению результативности мер политики по управлению потоками капитала. Мы надеемся рассмотреть дополнительные аналитические материалы и предложения в течение следующего года.
- *Следующее совещание МВФК.* Наше следующее очередное совещание МВФК состоится в Вашингтоне, округ Колумбия, 16 апреля 2011 года. Мы призываем наших заместителей подготовиться к нашим обсуждениям заранее.

**Международный валютно-финансовый комитет
Совета управляющих Международного Валютного Фонда**
Двадцать второе заседание
9 октября 2010 года, Вашингтон, округ Колумбия
Список присутствующих

Председатель

Юссеф Бутрос-Гали

Директор-распорядитель

Доминик Стросс-Кан

Члены или их заместители

Олусегун О. Аганга, министр финансов, Нигерия

Ибрагим А. Аль-Ассаф, министр финансов, Саудовская Аравия

Обайд Хумаид Аль-Тайер, государственный министр по финансовым вопросам,

Объединенные Арабские Эмираты

Эрнесто Кордеро Арройо, министр финансов и государственного кредита, Мексика

Хосе Де Грекорио, президент Центрального банка Чили

Ян Кэс де Ягер, министр финансов Нидерландов

Джеймс Майл Флэрти, министр финансов, Канада

Тимоти Гайтнер, министр финансов, Соединенные Штаты

Сигбьерн Йонсен, министр финансов, Норвегия

Алексей Кудрин, заместитель премьер-министра и министр финансов,

Российская Федерация

Кристин Лагард, министр экономики, промышленности и занятости, Франция

Мохаммед Лаксаси, управляющий, Банк Алжира

Гидо Мантега, министр финансов, Бразилия

Ханс-Рудольф Мерц, министр финансов, Швейцария

Зети Ахтар Азиз, управляющий, Центральный банк Малайзии

(замещает Ахмада Хусни Мохамада Ханадзла, министра финансов, Малайзия)

Пранаб Мухерджи, министр финансов, Индия

Маглуар Нгамбия, министр экономики, торговли, промышленности и туризма, Габон

Йошихико Нода, министр финансов, Япония

Джордж Осборн, министр финансов, Соединенное Королевство

Дидье Рейндерс, заместитель премьер-министра и министр финансов, Бельгия

Аксель Вебер, президент Немецкого федерального банка, Германия

(замещает Вольфганга Шойбле, министра финансов, Германия)

Джулио Тремонти, министр экономики и финансов, Италия

Юн Чжин Хен, министр стратегии и финансов, Корея

Чжоу Сяо-Чуань, управляющий, Народный банк Китая

Наблюдатели

Ахмед бин-Мухаммед Аль-Халифа, председатель, Объединенный комитет по развитию (КР)

Хайме Каруана, генеральный управляющий, Банк международных расчетов (БМР)

Марио Драги, председатель, Совет по финансовой стабильности (СФС)

Хайнер Фласбек, директор управления по глобализации и стратегиям развития, Организация Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД)

Анхел Гурриа, генеральный секретарь, Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР)

Паскаль Лами, генеральный директор, Всемирная торговая организация (ВТО)

Хасан М. Кабазард, директор, департамент исследований, Организация стран-экспортеров нефти (ОПЕК)

Олли Рен, уполномоченный ЕС по экономическим и валютным вопросам, Европейская комиссия (ЕК)

Хуан Сомавиа, генеральный директор, Международная организация труда (МОТ)

Роберт Питер Вос, директор, управление разработки и анализа политики, департамент по экономическим и социальным вопросам, Организация Объединенных Наций (ООН)

Жан-Клод Трише, президент, Европейский центральный банк (ЕЦБ)

Роберт Б. Зеллик, президент, Группа Всемирного банка